
Ata da Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal do ano de 

2021 

Aos cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um, às dezessete horas 

nas dependências da Câmara Municipal de Sapezal, deu-se início a Sétima Sessão 

Ordinária do corrente ano deste Poder Legislativo. Registrando a presença de todos 

os vereadores a Exma. Presidente Sra. Zildinei Panta Pereira, sob a proteção de Deus, 

declarou aberta à sessão. O vereador Sr. Márcio fez a leitura de um trecho bíblico. 

Conforme determina o Artigo 127, Parágrafo 2º do Regimento Interno desta Casa de 

Leis foi colocada em votação a Ata da Sexta Sessão Ordinária do ano de 2021, sendo 

a mesma aprovada por unanimidade. Leitura dos Ofícios/GP nºs 066, 067 e 070/2021 

recebidos do Gabinete do Prefeito Municipal – Excelentíssimo Sr. Valcir 

Casagrande. Leitura do Ofício nº 03/2021/SMAS recebido da Secretaria Municipal 

de Assistência Social e Cidadania. Leitura do Oficio nº 002/DPC/2021 recebido do 

Departamento de Contabilidade da Câmara Municipal de Sapezal. Leitura da 

Mensagem de Veto Integral do Projeto de Lei Legislativo nº 003/2021 a qual foi 

encaminhada a comissão competente. Leitura das Mensagens e dos Projetos de Leis 

nºs 006, 011 e 012/2021 recebidos do Poder Executivo Municipal os quais foram 

encaminhados as comissões competentes. Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei 

Legislativo nº 006/2021 de autoria dos vereadores Sr. Franço Helber Anselmo 

Santana e Joilson Silva de Assunção, os quais foram encaminhados à comissão 

competente. Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei Legislativo Complementar nº 

001/2021 de autoria dos vereadores Sr. Ailton Monteiro, Sr. Márcio Luiz, Sra. 

Zildinei Panta Pereira, Sr. Joilson Silva, Sr. Franço Santana e Antônio Rodrigues. O 

referido projeto de lei foi encaminhado às comissões competentes. Em seguida foi 

feita a chamada dos vereadores inscritos no livro de oradores conforme ordem de 

sorteio. O vice-presidente Sr. Márcio Luiz assumiu os trabalhos e chamou a 

vereadora Sra. Zildinei para fazer uso da tribuna. A Sra. Zildinei cumprimentou a 

todos e disse que o mês de abril se inicia chamando a atenção para a campanha de 

conscientização do autismo e que a Organização Mundial de Saúde estabeleceu o dia 

2 de abril como o dia do autismo. Falou que esse espectro atinge uma em cada 160 

crianças no mundo e a maioria menino por isso foi escolhida a cor azul. Lembrou 

também da campanha do abril marrom, pois hoje no Brasil um milhão e duzentas mil 

pessoas se tornam cegas e 60% dessas pessoas poderiam ser tratadas e destacou a 

importância dessas duas campanhas. Em seguida defendeu sua indicação 

argumentando que nesta pandemia as pessoas tem que cuidar o tempo todo da saúde  

física e também da saúde financeira e falou das dificuldades de começar um negócio 

e de empreender. Falou da triste estatística de que no Brasil em cinco anos de 

existência a maioria das empresas fecha suas portas e que neste momento é ainda 

mais necessário que se volte os olhos para dar condições às empresas de passarem 

por tudo isso e que nesse sentido está indicando ao Poder Executivo que faça 

novamente a instalação da incubadora de empresas. Disse que Sapezal já teve uma 

incubadora no passado e que o município tem uma área própria no Distrito Industrial 

e que entende que o momento é propício para isso e pediu o apoio dos colegas na 

aprovação da sua indicação. Reassumindo os trabalhos a presidente chamou o 

vereador Sr. Mauro para fazer uso da palavra. O vereador Sr. Mauro cumprimentou a 

todos que acompanham a sessão pelas redes sociais e iniciou falando a respeito do 

comércio e a questão dos procedimentos que estão sendo adotados e da maneira que 



tudo está sendo conduzido. Disse que as pessoas precisam contribuir e seguir as 

regras que são ditadas, pois infelizmente o mundo está vivendo uma guerra e é 

preciso usar as armas que têm para vencer esta batalha. Acrescentou o povo não pode 

ficar refém de um vírus e deixar de viver e de fazer as coisas, os comércios não 

podem fechar suas portas, têm que estar fortalecidos e se adaptar a este momento. 

Pediu encarecidamente a todas as pessoas que usem a máscara, que evitem 

aglomerações e usem muito álcool em gel e que ajudem a salvar muitos empregos e 

muitas empresas que poderão fechar.  Comentou sobre as empresas que já fecharam e 

parabenizou aqueles que corajosamente estão abrindo novos comércios. Em seguida 

agradeceu a todos que colaboraram com a rifa do Portal do Futuro e parabenizou o 

Secretário de Obras Sr. Antônio pelo início das obras da travessia da BR 364 que liga 

o bairro Água Clara ao centro e acrescentou que essa obra vai trazer mais segurança e 

fluidez no tráfico do local. Finalizou pedindo o apoio dos colegas vereadores a uma 

moção de aplauso para a defensora pública Doutora Maria Cecília que infelizmente 

está indo embora para Tangará da Serra em reconhecimento a todo o trabalho que ela 

desenvolveu durante o período que esteve em Sapezal. Desejou uma boa semana a 

todos e recomendou que se cuidem, pois com certeza ninguém quer perder um ente 

querido para a covid 19. O vereador Sr. Franço parabenizou todos os colegas 

vereadores pela ação que foi feita rapidamente em prol do hospital. Acrescentou  que, 

apesar de ter pessoas que gostam de polemizar, ficou claro que os recursos foram da 

Câmara para o Executivo e que o mais importante foi a ação rápida de todos os 

vereadores que tiveram a sensibilidade de ajudar o hospital e que quem ganha com 

isso é a população.  Falou que o momento é de união, pois o mundo inteiro está 

passando por um processo nunca visto e que não adianta ficar querendo achar 

culpados em relação a isso ou aquilo e que o momento é de união, pois tem muita 

gente sofrendo com a pandemia. Em seguida falou que teve a oportunidade de 

participar de uma aula online com duração de duas horas com a professora Jaqueline 

Sofia e seus alunos da Escola André Antônio Maggi, acrescentou que foi muito 

interessante e que as perguntas vinham espontaneamente e as respostas também.  Leu 

o que uma aluna escreveu sobre a referida aula orientada pela professora Jaqueline 

Oliveira onde ela diz que tiveram uma aula especial e dinâmica com a presença do 

vereador Franço para complementar os estudos sobre democracia e que a participação 

do vereador os ajudou a entender de forma simples e clara como a democracia e o 

cidadão se comportam na sociedade. Falou ainda que a aula foi muito proveitosa para 

ela que conseguiu entender a explicação e o ponto de vista de uma pessoa que está 

englobada com o conteúdo. O Sr. Franço disse que é importante que esses alunos 

saibam um pouco mais sobre política e consigam entender que não é só o toma-lá-dá-

cá que muitos pregam e que nem todos os políticos são pilantras ou vagabundos.  

Comentou que na Câmara todos sabem da importância da política, mas que muita 

gente lá fora não sabe e falou da importância dos debates entre os próprios 

vereadores que nem sempre concordam uns com os outros e que os debates 

aprimoram uma boa ideia. Comentou que poderia haver mais aulas como essa, pois 

com certeza os alunos teriam uma visão diferente da política. Propôs, então aos 

colegas para depois da pandemia organizarem debates com os alunos para mostrar o 

que é política e a importância de estarem inseridos nela. Propôs explicarem sobre os 

três poderes: executivo, legislativo e judiciário e também como funciona os trâmites 

de um projeto, indicação, requerimento e sobre as atribuições de cada poder. 



Finalizou parabenizando a professora Jaqueline pela iniciativa e também todos os  

professores que tiveram que se reinventar nessa pandemia. O vereador Sr. Antônio 

cumprimentou a todos os colegas vereadores, os funcionários desta casa e o público 

que acompanha a sessão pelas redes sociais. Primeiramente disse que hoje era um dia 

de alegria e satisfação muito grande para ele, pois sua prestação de contas da 

campanha eleitoral havia sido rejeitada no dia 11 de fevereiro pela justiça eleitoral e 

que no último dia 30 foi aprovada por unanimidade pelo TRE. Assegurou ter cada 

vez mais responsabilidade como legislador desta Casa de Leis e que vem de uma 

terceira campanha política e quem em todas as campanhas teve como obrigação o 

cumprimento da legislação. Disse que essa é uma obrigação de todos os que 

participam de um pleito e que fez isso com a maior transparência e responsabilidade 

possíveis. Agradeceu o seu advogado Doutor Wagner que fez sua defesa com muita 

dedicação e alcançou um resultado positivo e que o seu objetivo é cada vez mais 

defender e lutar pelo interesse de população sapezalense. Em seguida contou que 

concorreu mais uma vez a presidência do Sindicato dos Trabalhadores Assalariados e 

que foi eleito na última semana e que essa classe é muito importante e que realmente 

faz a economia do País se movimentar. Acrescentou que essa categoria trabalha para 

que o alimento chegue ao ponto final que a mesa de cada um cidadão deste país e que 

é uma classe sofrida que precisa de qualificação e de atenção especial e pediu o apoio 

dos colegas vereadores nesta luta de levar a educação financeira até esses 

trabalhadores para que eles cresçam profissionalmente e financeiramente. Falou 

também sobre as dificuldades da pandemia e de tantas vidas perdidas e questionou o 

fato de Mato Grosso ser um dos estados da Federação que mais arrecada e mais 

produz estar tão atrasado na questão da vacinação. Disse que o estado de São Paulo 

essa semana vai vacinar 100% da área de segurança e por que Mato Grosso está tão 

atrasado e não se organizou nem com relação as UTIs e muito menos com a vacina e 

pediu mais comprometimento das autoridades estaduais nesse sentido.  Por último fez 

um pedido especial ao Poder Executivo para que dê uma atenção especial as obras da 

Avenida Domingos Bourbom indo para o Jardim Alvorada, pois a situação está feia 

por ali. Desejou a todos boa noite e uma ótima semana. O vereador Sr. Joilson 

parabenizou o colega Sr. Antônio pela vitória no sindicato e agradeceu a Secretária  

de Desenvolvimento Econômico Sra. Jocélia, o Secretário de Obras Sr. Antônio e o 

Sr. Edson conhecido como Pacote que estiveram junto com ele no terreno próximo ao 

Bairro Papagaio onde serão construídas as 184 casas e depois mais 350. Disse que os 

secretários lhes explicaram sobre a desapropriação do outro terreno, sobre as 

condições da documentação da população e como vai serão desenvolvidos os 

trabalhos no local. Acrescentou que o desejo de todos é que a construção dessas casas 

seja realizada o mais rápido possível e que segundo informações da secretária toda a 

documentação da parte do Poder Executivo já está pronta e que só falta o respaldo da 

Caixa Econômica Federal para bater o martelo e assim iniciar as inscrições das casas 

pela Ação Social. Agradeceu o colega Sr. Franço pelo projeto que torna as igrejas 

como atividades essenciais e falou que essa questão foi iniciada em Mato Grosso 

pelo Deputado Sílvio Fávero e que tomou grande proporção depois da sua morte por 

covid-19 e que depois os deputados Sebastião Rezende e Thiago Silva tomaram a 

frente e o governador sancionou essa lei, que foi trazida para o município de Sapezal.  

Comentou que o que é bom se copia e o que é ruim joga fora. Acrescentou que como 

o colega Sr. Chapadinha sempre defendeu a religião não é entretenimento, ela é 



essencial e salva-vidas. Falou também sobre o projeto das microempresas e empresas 

de pequeno porte e que isso vai ser um ganho para Sapezal, pois as empresas vão  

gerar mais emprego e renda. Agradeceu todos os vereadores autores desse projeto e 

disse que essa conquista é mérito deles. Por último falou sobre a covid-19 em 

Sapezal e que em suas indicações vem alertando há muito tempo sobre o colapso que 

Sapezal ia chegar e que infelizmente chegou. Disse que tem cobrado exaustivamente 

a ampliação de uma outra unidade de saúde, a fiscalização e autonomia da Vigilância 

Sanitária dentro do município, não para cobrar de forma excessiva o comércio e nem 

ferrando eles, mas fiscalizar as festas clandestinas e as aglomerações.  Frisou que não 

quer prejudicar o comércio e nem as igrejas, porque eles estão fazendo sua parte,  

mas sim coibir as festas. Disse que teve a grata satisfação de saber que deu uma 

diminuída nos casos de covid em Sapezal e que espera que esses números caiam cada 

vez mais até que a população consiga receber a vacina. Por fim falou que enviou um 

documento aos laboratórios particulares solicitando o número de casos positivos de 

covid e que somente dois disponibilizaram essas informações, o do Jefferson e o da 

Elda e que o terceiro não forneceu essa informação e questionou se estão escondendo 

alguma coisa em Sapezal. Encerrado o uso da tribuna prosseguiu-se com a Ordem do 

Dia. Leitura e votação da Indicação nº 025/2021 de autoria dos vereadores Sr. Ailton 

Monteiro, Sr. Márcio Luiz e Sra. Zildinei Panta Pereira indicando ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal a necessidade de viabilizar o patrolamento e o cascalhamento 

nas travessias da Avenida Lions Internacional, Avenida Primavera e Avenida 

Silvestre Bourbon dando acesso aos dois lados da cidade.  Colocada em votação foi 

aprovada por unanimidade a Indicação nº 025/2021. Leitura e votação da Indicação 

nº 026/2021 de autoria dos vereadores Sr. Ailton Monteiro, Sr. Márcio Luiz, Sra. 

Zildinei P.Pereira, Sr. Joilson, Sr. Franço e Sr. Antônio Rodrigues que indica ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal que aplique as disposições do Artigo 47 da Lei 

Complementar Federal 147/2014, inclusive para prioridade na contratação para 

microempresas e empresas de pequeno porte sediadas no local ou regionalmente no 

limite de até 10% (dez por cento). Colocada em votação foi aprovada por 

unanimidade a Indicação nº 026/2021. Leitura e votação da Indicação nº 027/2021 de 

autoria do vereador Sr. Joilson Silva de Assunção que indica ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal que estenda até o período noturno o horário de atendimento na 

Unidade de Covid 19 e amplie o funcionamento da farmácia municipal aos finais de 

semana. Colocado em votação foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 

027/2021.  Leitura e votação da Indicação nº 028/2021 de autoria da vereadora Sra. 

Zildinei Panta Pereira que Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal a 

reativação da incubadora municipal de empresas. Colocada em votação foi aprovada 

por unanimidade a Indicação nº 028/ 2021. Encerrada a Ordem do Dia a Presidente 

deixou a palavra livre para as ponderações finais. O vereador Sr. Chapadinha disse 

que queria registrar o legado deixado pelo Deputado Sílvio Fávaro que foi um dos 

autores da lei sancionada pelo governador Mauro Mendes reconhecendo a atividade 

religiosa como essencial durante a pandemia.  Acrescentou que essa também era uma 

luta sua e que graças a Deus hoje podem comemorar essa vitória e desejou a todos 

boa noite e o sono dos justos. O vereador Sr. Franço falou da lei do dia da Bíblia que 

existe no município de Sapezal a exemplo das leis federal e estadual e que assim 

também está acontecendo com a lei que torna essencial a atividade religiosa e que 

legislar é um direito do vereador que garantiu sua autoridade através do voto.          



Deixou um grande abraço a todos e rogou a Deus a vitória sobre a covid 19. O 

vereador Sr. Joilson declarou a importância do projeto das micro e pequenas 

empresas baixado hoje e também o das igrejas e parabenizou o colega Sr. Franço por 

essas iniciativas. Falou também da sua luta e de suas reivindicações em relação a 

covid e que com a permissão de Deus essa doença será vencida. A vereadora Sr. 

Zildinei falou que abril poderá ser o pior mês da pandemia com relação ao número de 

mortes e lembrou a todos os cuidados contra a covid 19.  Nada mais havendo a tratar 

a Excelentíssima Presidente Sra. Zildinei Panta Pereira declarou encerrada a sessão 

às dezoito horas e quarenta e oito minutos e eu, Sandra Cristine Carneiro Tkatsch, 

lavrei a presente ata que vai por mim datada e assinada, também pela Excelentíssima 

Presidente e demais vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sapezal, 

aos cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um.   
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